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Η Άσκηση τού Μηνός
Μάϊος 2007

Άσκηση 5.1-2007  (Για μαθητές Β΄ Λυκείου, Γεν Παιδείας)
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Ο Σκεπτόμενος

(τού Αυγούστου Ροντέν, Auguste Rondin) 1880


 Υπολογίστε το εμβαδόν τού σκιαγραφημένου ορθογωνίου τραπεζίου, εγγεγραμμένου στο ημικύκλιο.
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Λύση
Το τραπέζιο ΓΔΕΖ είναι ορθογώνιο στις κορυφές Γ και Δ. Επομένως, για την εύρεση τού εμβαδού του, είναι απαραίτητα: το τμήμα ΓΔ=28 (ως ύψος), η βάση ΔΕ=; και η βάση ΓΖ=;. 
ΕΥΡΕΣΗ τών βάσεων  ΔΕ και ΓΖ: 

	Φέρουμε τις χορδές ΒΕ και ΑΕ. 

 Το τρίγωνο ΑΕΒ είναι ορθογώνιο στην κορυφή Ε, αφού η γωνία ΑΕΒ βαίνει σε ημικύκλιο.

 Το δέ ΕΔ είναι το ύψος του προς την υποτείνουσα ΑΒ.   Άρα,  ισχύει: ΕΔ2=ΔΒ.ΔΑ
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 ΕΔ2=8.(28+4)=8.32=8.8.4=82.22
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ΕΔ=
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ΕΔ=8.2=16
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ΕΔ=16
Ομοίως, φέρουμε τις χορδές ΑΖ και ΖΒ. 

 Το τρίγωνο ΑΖΒ είναι ορθογώνιο στην κορυφή Ζ, αφού η γωνία ΑΖΒ βαίνει σε ημικύκλιο.  
Το δέ ΖΓ είναι το ύψος του προς την υποτείνουσα ΑΒ.   Άρα,  ισχύει: ΖΓ2=ΓΑ.ΓΒ
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	ΖΓ2=4.(28+8)=4.36=4.6.6=22.62
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ΖΓ=
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ΖΓ=2.6=12
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ΖΓ=12
Τότε: Εμβαδόν (ΓΔΕΖ)= =
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